

# 纵论智媒辟新天 媒体助政奏强音

## ——第十一届河南报业高层论坛暨全省报业社长(总编)看南阳活动综述

□全媒体记者 陈琰炜 陈琼

媒体盛会,大咖云集。

5月16日至17日,由河南省报业协会主办、南阳日报社承办的第十一届河南报业高层论坛暨全省报业社长(总编)看南阳活动圆满举行。

满城月季五彩斑斓,大街小巷整洁靓丽,项目工地塔吊林立……扑面而来的大城市气息令全省报业社长(总编)频频点赞,大家一致表示,通过活动看到了南阳日新月异的美丽嬗变,要宣传好、报道好南阳的成就,提高南阳的知名度、美誉度和影响力。

同时,河南报业高层论坛掀起了一场以“智媒·领跑”为主题的“头脑风暴”,大家交流研讨了全省报业发展的形势机遇,肯定并学习了南阳日报社开展媒体助政及媒体深度融合的先进经验,探索新时代报业高质量发展、现代化发展之路,加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局,促进报业高质量发展。

### 一次南阳成就的大展示

好风凭借力,送我上青云。

如何借助第十一届河南报业高层论坛在我市举行、媒体大咖云集的机遇,进一步放大效应,助力现代化省域副中心城市建设?作为东道主,南阳日报社精心策划组织了全省报业社长(总编)看南阳活动,让大家看南阳发展成就,讲好南阳故事、传播南阳声音、展示南阳形象。

“道是神州多胜地,但觉桃源在此间”。白河如玉带奔流,伏牛山脉草木葱茏,开放大气的城市鲜花绽放、绿意盎然……现在的南阳,

人在城中走、如在画中行,幸福的底色愈加浓厚。5月16日,与会嘉宾一踏入南阳城,就对靓丽的城市和热情的人民赞不绝口。

“满城恣意绽放的月季花,就如这座城市,处处洋溢着欣欣向荣的活力。高楼林立、市容整洁,城市建设管理有品位、上档次。开放南阳高质量发展的道路越走越宽广。”省报业协会秘书长李宜鹏对南阳未来的发展充满信心。

“一个出新出彩出圈的南阳,深深地感动了我。”信阳日报

社党委副书记、总编辑杨国刚告诉记者,在“水清”与“民富”的双向奔赴中,南阳激情满怀、干劲满格、成绩满满,值得点赞。

“我们将用胸中激情、手中笔墨,把一个开放、富强、活力、幸福、美丽、平安、文明的新南阳展现在世人面前。”与会的业界大咖们一致表示,通过此次活动,大家对大美南阳刮目相看,祝愿南阳在建设现代化省域副中心城市的新征程上不断谱写高质量发展新篇章,取得更加辉煌的新成就。

### 一次报业实力的大检阅

守正创新争出彩,媒体融合谱新篇。此次高层论坛是充分展示南阳日报社全媒体传播体系建设成果的一次“大检阅”。

作为本次高层论坛的承办方,南阳日报社成立了筹备领导小组精心组织,报社上下齐心协力,各项筹备工作有序推进。

高层论坛井然有序,媒体宣传更是浓墨重彩。南阳日报社通过所属全媒体平台(客户端、网站、微信公众号、今日头条号、抖音、微博、快手号、网易号等)制作图文、短视频等产品,第一时间发布,省内兄弟媒体纷纷转发。全媒体记者通过

细腻的笔触和独特的视角,采写开幕式、论坛消息,专访业界大咖,捕捉妙语金句、定格精彩瞬间,充分展现了南阳日报社上下干事创业的良好精气神。

交流互鉴、携手发展。5月17日,与会媒体负责人以及业界知名专家、学者走进南阳日报社,考察南阳市全媒体中心和社属新媒体,学习媒体融合发展历程及成效。大家一路走、一路看、一路拍、一路赞。

“内容新颖、报道速度快、信息含量高,会议刚结束,新媒体作品就已经霸屏了。我们的新媒体也同步转发了数个高层论坛

新媒体作品。”郑州报业集团党委书记、社长卢士海对此次高层论坛的宣传工作和南阳日报社的发展赞赏有加,他表示,南阳日报社许多工作走在了全省报业的前列,是我们同行学习的榜样。

“用新思维破题,用‘诸葛云’破局,用融媒体破圈,跑出了主力军挺进主战场的加速度和新动能。”“很震撼,很受启发,期待与南阳日报社加强沟通交流,拓展合作领域……”各党报主要负责人一句句肯定话语激励着南阳日报社所有新闻人砥砺前行、再攀高峰。

### 一次智媒思想的大碰撞

高层论坛上,各省辖市党报社长、总编辑和专家学者围绕行业转型发展中的新形势、新问题、新理念、新举措、新经验畅所欲言、各抒高见,充分交流思想、碰撞火花,为加快媒体智能化转型提振信心勇气、明确方向路径。

“对于主流媒体而言,以公信力为基础,以引导力为指向,追求正确的影响力,否则传播力再强,也不应是追求的目标。”北京大学新闻与传播学院教授吕艺以《融媒体环境下地方主流媒体坚守与创新》为题,为大家讲解了一堂生动的主流媒体坚守与创新大课。

“牢牢掌握舆论场主动权和主导权,让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入,这对我们的改革创新有很大启发。”大咖们的讲座引发了众多党报负责人的共鸣。

随着人工智能等互联网技术发展,信息传播提速、拼时效渐成常态,各地市党媒分享了各自在传统媒体与新媒体融合发展方面的有益探索:

“新乡日报社以微信、微博及新乡网等新媒体平台为基础,推动多媒体在人员、平台、渠道、机制等方面融合发展,初步走出了一条全程、全息、全员、全效,可操作、上手快,效果明显、风险可控的媒体融合之路。”

“商丘日报在媒体融合的道路上积极探索,整合资源,成立九大功能中心,构建了功能中心+专业部室(工作室)、中枢统筹+项目化运作的扁平化管理体制。”

河南是传媒大省,也是报业大省。随着信息技术快速发展和百年未有之大变局的出现,各个党媒都在背负着社会转型和传媒转型的双重压力,迫切需要系统的力量、行业的声音。“创新工作方法,搭建交流平台,反映行业需求,为推进报业深度融合发展营造良好环境。”省委宣传部传媒监管处处长李明清对省报业协会未来的发展提出希望和要求。

初心依旧、信心满怀。全省报业社长(总编)南阳“论剑”,推进媒体转型升级,擘画了“豫媒”新蓝图。未来,河南党媒将以改革创新的精神和胆略,不断谱写新时代中原报业更加出彩的新篇章。③1



南阳市全媒体中心 资料图片